

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 30 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladás szerkesztő és lapfőnökség:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I. sz. emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 120 fillér.

A román béketárgyalások késsedelmet szenvednek.

Merénylet a román miniszterelnök ellen.

A vezérkar jelentése.

Budapest, március 16. Különös esemény nem történt.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, március 16. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Este és az éjszaka folyamán az angol tüzérség Arras és St. Quentin között igen tevékeny volt, hátul levő helységekre irányított ellenséges tűz és az ellenség által ledobott bombák Meninben és Houthulban súlyosabb veszteségeket okoztak a lakosság körében. A német trónörökös, Goltz és Albrecht württembergi herceg hadseregei: Reims-től keletre a Maas mindkét partján, valamint a Lotharingiai arcvonalon Mulsachnál és Blamontnál napközben fokozódott a tüzharc, amely Ormes mindkét oldalán az éjszaka folyamán is élénk maradt. A többi harctérről nincs újság.

HOLLANDIA ÉS AZ ENTENTE.

Védekezés az oroszok ellen.

Amsterdam, március 16. Mint a németalföldi távirati iroda értesül, holland hajók nem mehetnek Angliába.

Hága, március 16. Pénteken reggel költ távirat szerint a külügyminisztérium közölte az entente követelével, hogy Hollandia az entente követeléseit a kitűzött határidőn belül nem teheti magáévá, de hajlandó a kérdéssel tárgyalásokba becsatlakozni.

Az entente légi veszteségei.

Berlin, március 16. Március 13-án figyelemreméltó eredmény mellett működtek repülőink. Chalons vasúti csomópontja a nyugati front mögött 2500 kilogramm súlyú bombákat dobott le. Az ellenség 6 napon 17 repülőgépet és 5 kötött léggömböt veszített. A mi összes veszteségünk 5 repülőgép volt. Richthofen báró kapitány 6. légi győzelmét aratta.

D' Annunzio Délamerikában.

Bécs, március 16. Római távirat szerint D' Annunzio kapitány, a költő Délamerikába utazott agitációs körútra. Az olaszok nagy reményeket fűznek a költő délamerikai útjához és azt hiszik, D' Annunzio kedvezően fogja befolyásolni Délamerikában a hangulatot.

Vilmos német császár teljes győzelmet remél.

Berlin, március 16. Vilmos császár a Pomerania tartomány hódoló táviratára adott, távirati válaszában azt a reményét fejezte ki, hogy a nyugati harctérben mindhamarabb kívánja a teljes győzelmet és az a kötelességtudás, mely a hadsereget lelkesítette a népet is képessé fogja tenni a még szükséges áldozatok meghozatalára.

Nápoly bombázása miatt.

Bécs, március 16. Mint a Neue Zürcher Zeitung jelenti az olasz határról, Nápoly légi bombázása miatt nagy a felháborodás a délfelarszországi képviselők közt és egész sor interpellációra fog okot adni az eset. Az ellenséges léghajó, melyről azt mondják, hogy Parsifall-féle léghajó volt, sikeresen bombázta az Ilva-tépeket. A riadójelzés, mely a veszedelmet jelezte, későn jött.

Az orosz helyzet.

Visszatérés a cári uralomhoz.

Stockholm, március 16. Az Oroszországból érkezett hírek alapján itt azt hiszik, hogy Oroszország közel áll a cárizmus visszaállításához. A trónra a cárvics-et akarják meghívni, aki felett a gyámságot a volt cár fivére, Alexandrovics Mihály nagyherceg venné át.

Mire kell a holland hajótér?

Genf, március 16. Mint a Petit Parisien jelenti, a holland hajótér lefoglalását elsősorban az Olaszország részére való élelmiszerszállítások teszik szükségessé.

Hága, március 16. Hollandia kormánya parancsot adott, hogy az összes, angol kikötőkben horgonyzó hajók térjenek azonnal vissza.

Hollandia ellenjavaslat.

München, március 16. Hágából jelenti a Münchener Zeitung, hogy a holland koronatanács, mely tegnap folyt le, nem fogadta el az ultimátumot, ellenben ellenjavaslatot tett, mely már utban van.

Anglia szaktípusra készül.

Rotterdam, március 16. Mint a Nieuwe Rotterdamsche Courant jelenti, az angol kormány parancsot adott a holland kikötőkben horgonyzó, angol hajóknak, teljes gőzzel álljanak készen arra, hogy az első jelre elhagyhassák Hollandiát. Megjegyzi a lap, hogy Anglia lelkiismerete nyugtalan és attól fél hogy Hollandia hasonló

intézkedéseket tesz az angol hajókkal szemben.

Romániával megszakadtak a tárgyalások.

Bukarest, március 16. Argentoian, a béketárgyalások első román delegátusa csütörtökön a megállapodások értelmében Jassyból visszatért Bukarestbe és közölte a központi hatalmak megbízottjaival, hogy az Avarescu-kormány belpolitikai okokból lemondott és az új kormány még nem alakult meg. Miután az eddigi román delegátusok meghatalmazásai megszűntek, a főtárgyalások egyelőre szünetelnek, illetőleg az új kormány megalakulásáig azokat felfüggesztették. A békekonferencia egyes alosztályai azért a tárgyalásokat folytatják.

Anglia német offenzívát vár.

Basel, március 16. Mint a Baseler Nachrichten jelenti, az angolok komolyan félnek a németek nyugati offenzívájától, mely most egyenesen Anglia ellen fog irányulni. Az angolok azt hiszik, a németek a flandriai fronton fognak támadni, hogy elérjék a La Manche csatornát. Azt hiszik, ez esetben az angol flottának nagy szerepe jutna. Ez a hadművelet a legnagyobb és a legutolsó lesz a világháborúban.

Svédország és az entente.

Stockholm, március 16. Az entente-tal tervezett, újabb tonnaegyezményről szóló jelentés heves satjópolemikát idézett elő. A tonnatér átengedése vilharos ellenmondást keltett. A konzervatív lapok rámutatnak az ilyen egyezmény politikai és gazdasági veszedelmeire. A Szociáldemokrácia szerint a kormány nem akar szakítani Németországgal és arról biztosítja a követelést, hogy Svédország mindkét irányban pártatlan és semleges akar maradni.

Oroszország maga kereste vesztét.

Stockholm, március 16. Hágából jelenti, hogy a Manchester Guardian levelezője beszélgetést folytatott Rosen báróval, Oroszország washingtoni követével, aki elmondta, hogy Oroszország már 1912-ben készült a háborúra. Ezzel akarta elejét venni a már akkor fenyegető, belső bomlásnak. Oroszország mesterségesen idézte fel a háborút, mert azt hitte, hogy helyreállíthatja a cár hatalmát és népszerűségét.

Merénylet a román miniszterelnök ellen.

Szófia, március 16. Avarescu román miniszterelnök ellen revolvermerényletet követtek el; a merénylet ugyan nem sikerült, de Avarescu benyújtotta lemondását.

Utódja még nincs kinevezve, de valószínűen Marghiloman lesz, aki a mult napokban Jassyban volt és kolhallgatáson je

Konyhakerti és takarmány magvak

legelőcsőbb napi árban, nagyban és kicsinyben

Keményffy Gézániánál
 Rákospalotán. Ajánlati kérésnél a szükségeset közlendő.

lant meg Ferdinánd királynál. A tegnapi és mai teljes ülést még azért is el kellett halasztani, mert Misu az új román külügyminiszter, aki tudvalevően Londonból utban van Bukarestbe, még nem érkezett meg.

Közben az albizottságok folytatják tárgyalásaikat, mert az anyag, amit el kell intézniük, igen nagy.

Berlin, március 16. A bukaresti tárgyalások valószínűleg némi késedelmet szenvednek, még pedig Averescu miniszterelnök magatartása következtében. Azt lehetett hinni, hogy Averescu az előzetes békeszerződés alapján megkötheti a békét, most azonban úgy látszik, hogy a miniszterelnök már előbb lekötötte magát olyan irányban, amelyet a mostani tárgyalásokban nem képviselhet. Valószínű tehát, hogy Averescu le fog mondani és helyét Marghilomannak adja át. Beldiman, a volt berlini román követ is tagja lesz az új kormányban. Carp pedig továbbra is a háttérben marad, mert mindaddig, amíg a trón kérdése nincs megoldva, ő, mint Ferdinánd király exponált ellenfele, nem vállalhat tárcát. A kormányválságnak a legrövidebb időn belül el kell dőnie, mert Romnia nem halaszthatja sokáig a végleges békekötést.

A bolsevik-párt nagy többsége a békeszerződés mellett.

Rotterdam, március 16. Fctervárról táviratozzák: A moszkvai szovjet-konferencia bolsevik tagjai 453 szöveget 30 ellen elhatározták, hogy a breszt-litovszki békeszerződést jóváhagyják. Hjazanov bolsevik vezér és az összes szakszervezetek képviselői e határozat következtében kiléptek a pártból.

Vázsonyi beszéde a választójogi bizottságban.

Az új választójog.

Budapest, márc. 16.

A választójogi bizottság mai ülése iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, miután Vázsonyi Vilmos miniszternek az új választójogi javaslat megalkotójának felszólalása volt a soron.

Vázsonyi Vilmos nagy beszédet tartott, amelyet a választójog jelentőségének méltatásával vezetett be. Majd rátért arra a kritikára, amelylyel a munkapárti ellenzék a vita során a javaslatot kísérte.

Vázsonyi Vilmos ezután referált Teleszky felszólalására. Teleszky azt mondotta, hogy sohasem lesz nagy differencia az irni-olvasni tudók és a választók között, ha az analfabéták tartaléka megtartul irni-olvasni. Ez tévedés, mert a javaslat túlműtatja a differenciát az irni-olvasni tudók száma és a javaslatban megengedett jogcímeinek bejutó választók között. Ez tizenhárom százaléknál ami azt mutatja, hogy helyesen voltak a jogcímeinek megválasztva. Az indoklás szerint a javaslat lépésről-lépésre akarja megközelíteni az általános választójogot. Legjobb előnye az, hogy fejlődésképes választójogot teremt. Jelenlegi választójogi törvény nem volt fejlődésképes és a mostani javaslat ciklusról-ciklusra szaporítja a választók számát. Ezzel elkerüljük a választójogi probléma újból való felvetődését. Ez a javaslat harminc évre előremozog. Azt mondják, az irni-olvasni tudás ennek a javaslatnak az általános kellőke. Erre azt jegyzi meg, hogy a főjocim a hat elemi iskola, átmenetileg pedig a többi jogcim az irni-olvasni tudáson alapszik.

Polónyi Géza: Négy elemi, nem hat!
Vázsonyi Vilmos: Most nem a magam javaslatáról, hanem az ellenzék beszédéről beszélek. Ha számszerűleg összehalitom az ellenzék javas-

latának adatait, látom, hogy egy millió négyszáz-ezer hat elemi végzett huszonegy éven felüli férfi mellett egy milliót felülnélő olyan választót sorozna be, akik hosszabb átmeneti idő alatt az irni-olvasni tudás alapján, gyakorlatná jogát. Hogy mennyire nem általános ez a választójog, különösen a veszélyeztetett nemzetiségi vidékeken, idézi a nemzetiségi kerületek adatait. Az irni-olvasni tudás elleni érdeket már azért sem fogadhatja el, mert a Tisza-féle választójogi törvény szintén felvette az irni-olvasni tudást, bár nem általános kellékként. Tehát ez az alap már szerepelt ebben a törvényben. A Tisza-féle törvény indoklása elmondja, hogy a román szavazatok Erdélyben jelentékenyen szaporodnak és megállapítja, hogy három törvényhatóságban több ségük lesz a románoknak. Tehát a nemzeti régi veszedelem már a Tisza-féle törvényben feléledhetett. Hosszasan szól az analfabéta kurzusokról, amelyen csak azok vehetnek részt, akiket az állam arra méltónak tart, hogy az állami nemzeti érdekek ne legyenek veszélyeztetve. Ezen a téren — úgy mond Vázsonyi — szívesen tárgyalok, a részleteknél szívesen elfogadok bármiféle garanciát. A Bizottság tárgyalását nagy mértékben foglalkoztatta a nemzeti régi kérdés. Egyesek sőt képet festettek a nemzet állapotáról, amely elborítaná a jövő horizontját. Klebelsberg is meg-sokolta ezeket a tragikus hangokat, amikor rámutatott, hogy mennyire emelkedett a magyarság számaránya az országban. Erdélynek minden egyes nemzeti-gyű megújulásában megvan ez az emelkedés. A munkapárti szónokok elismerték, hogy a nemzetiségi politika terén nem történt minden úgy, amint történni kellene. Beszéltek arról, hogy hányan születtek ki Romániába. Ezzel azonban nem hátráltatják az erdélyi magyarság számarányát. Ha kiszöktek, ott maradnak. Felolvassa Posta Béla kolozsvári egyetemi tanár véleményét az erdélyi iskola-ügyről, amely szerint a magyar lakosságú falvak közül: Kiszázharmincegyben nincs iskola, nyolcszázegyvenben csak nemzeti-mada. A magyar gyermekek 1234567890101112131415161718192021222324252627282930313233343536373839404142434445464748495051525354555657585960616263646566676869707172737475767778798081828384858687888990919293949596979899100101102103104105106107108109110111112113114115116117118119120121122123124125126127128129130131132133134135136137138139140141142143144145146147148149150151152153154155156157158159160161162163164165166167168169170171172173174175176177178179180181182183184185186187188189190191192193194195196197198199200201202203204205206207208209210211212213214215216217218219220221222223224225226227228229230231232233234235236237238239240241242243244245246247248249250251252253254255256257258259260261262263264265266267268269270271272273274275276277278279280281282283284285286287288289290291292293294295296297298299300301302303304305306307308309310311312313314315316317318319320321322323324325326327328329330331332333334335336337338339340341342343344345346347348349350351352353354355356357358359360361362363364365366367368369370371372373374375376377378379380381382383384385386387388389390391392393394395396397398399400401402403404405406407408409410411412413414415416417418419420421422423424425426427428429430431432433434435436437438439440441442443444445446447448449450451452453454455456457458459460461462463464465466467468469470471472473474475476477478479480481482483484485486487488489490491492493494495496497498499500501502503504505506507508509510511512513514515516517518519520521522523524525526527528529530531532533534535536537538539540541542543544545546547548549550551552553554555556557558559560561562563564565566567568569570571572573574575576577578579580581582583584585586587588589590591592593594595596597598599600601602603604605606607608609610611612613614615616617618619620621622623624625626627628629630631632633634635636637638639640641642643644645646647648649650651652653654655656657658659660661662663664665666667668669670671672673674675676677678679680681682683684685686687688689690691692693694695696697698699700701702703704705706707708709710711712713714715716717718719720721722723724725726727728729730731732733734735736737738739740741742743744745746747748749750751752753754755756757758759760761762763764765766767768769770771772773774775776777778779780781782783784785786787788789790791792793794795796797798799800801802803804805806807808809810811812813814815816817818819820821822823824825826827828829830831832833834835836837838839840841842843844845846847848849850851852853854855856857858859860861862863864865866867868869870871872873874875876877878879880881882883884885886887888889890891892893894895896897898899900901902903904905906907908909910911912913914915916917918919920921922923924925926927928929930931932933934935936937938939940941942943944945946947948949950951952953954955956957958959960961962963964965966967968969970971972973974975976977978979980981982983984985986987988989990991992993994995996997998999100010011002100310041005100610071008100910101011101210131014101510161017101810191020102110221023102410251026102710281029103010311032103310341035103610371038103910401041104210431044104510461047104810491050105110521053105410551056105710581059106010611062106310641065106610671068106910701071107210731074107510761077107810791080108110821083108410851086108710881089109010911092109310941095109610971098109911001100110021100311004110051100611007110081100911010110111101211013110141101511016110171101811019110201102111022110231102411025110261102711028110291103011031110321103311034110351103611037110381103911040110411104211043110441104511046110471104811049110501105111052110531105411055110561105711058110591106011061110621106311064110651106611067110681106911070110711107211073110741107511076110771107811079110801108111082110831108411085110861108711088110891109011091110921109311094110951109611097110981109911100111001110021110031110041110051110061110071110081110091110101110111101211101311101411101511101611101711101811101911102011102111102211102311102411102511102611102711102811102911103011103111103211103311103411103511103611103711103811103911104011104111104211104311104411104511104611104711104811104911105011105111105211105311105411105511105611105711105811105911106011106111106211106311106411106511106611106711106811106911107011107111107211107311107411107511107611107711107811107911108011108111108211108311108411108511108611108711108811108911109011109111109211109311109411109511109611109711109811109911110011110011110021111003111100411110051111006111100711110081111009111101011110111110121111013111101411110151111016111101711110181111019111102011110211111022111102311110241111025111102611110271111028111102911110301111031111103211110331111034111103511110361111037111103811110391111040111104111110421111043111104411110451111046111104711110481111049111105011110511111052111105311110541111055111105611110571111058111105911110601111061111106211110631111064111106511110661111067111106811110691111070111107111110721111073111107411110751111076111107711110781111079111108011110811111082111108311110841111085111108611110871111088111108911110901111091111109211110931111094111109511110961111097111109811110991111100111110011111002111110031111100411111005111110061111100711111008111110091111101011111011111101211111013111110141111101511111016111110171111101811111019111110201111102111111022111110231111102411111025111110261111102711111028111110291111103011111031111110321111103311111034111110351111103611111037111110381111103911111040111110411111104211111043111110441111104511111046111110471111104811111049111110501111105111111052111110531111105411111055111110561111105711111058111110591111106011111061111110621111106311111064111110651111106611111067111110681111106911111070111110711111107211111073111110741111107511111076111110771111107811111079111110801111108111111082111110831111108411111085111110861111108711111088111110891111109011111091111110921111109311111094111110951111109611111097111110981111109911111100111111001111110021111110031111110041111110051111110061111110071111110081111110091111110101111110111111101211111101311111101411111101511111101611111101711111101811111101911111102011111102111111102211111102311111102411111102511111102611111102711111102811111102911111103011111103111111103211111103311111103411111103511111103611111103711111103811111103911111104011111104111111104211111104311111104411111104511111104611111104711111104811111104911111105011111105111111105211111105311111105411111105511111105611111105711111105811111105911111106011111106111111106211111106311111106411111106511111106611111106711111106811111106911111107011111107111111107211111107311111107411111107511111107611111107711111107811111107911111108011111108111111108211111108311111108411111108511111108611111108711111108811111108911111109011111109111111109211111109311111109411111109511111109611111109711111109811111109911111110011111110011111110021111111003111111100411111110051111111006111111100711111110081111111009111111101011111110111111110121111111013111111101411111110151111111016111111101711111110181111111019111111102011111110211111111022111111102311111110241111111025111111102611111110271111111028111111102911111110301111111031111111103211111110331111111034111111103511111110361111111037111111103811111110391111111040111111104111111110421111111043111111104411111110451111111046111111104711111110481111111049111111105011111110511111111052111111105311111110541111111055111111105611111110571111111058111111105911111110601111111061111111106211111110631111111064111111106511111110661111111067111111106811111110691111111070111111107111111110721111111073111111107411111110751111111076111111107711111110781111111079111111108011111110811111111082111111108311111110841111111085111111108611111110871111111088111111108911111110901111111091111111109211111110931111111094111111109511111110961111111097111111109811111110991111111100111111110011111111002111111110031111111100411111111005111111110061111111100711111111008111111110091111111101011111111011111111012111111110131111111101411111111015111111110161111111101711111111018111111110191111111102011111111021111111102211111111023111111110241111111102511111111026111111110271111111102811111111029111111110301111111103111111110321111111103311111111034111111110351111111103611111111037111111110381111111103911111111040111111110411111111042111111110431111111104411111111045111111110461111111104711111111048111111110491111111105011111111051111111105211111111053111111110541111111105511111111056111111110571111111105811111111059111111110601111111106111111110621111111106311111111064111111110651111111106611111111067111111110681111111106911111111070111111110711111111072111111110731111111107411111111075111111110761111111107711111111078111111110791111111108011111111081111111108211111111083111111110841111111108511111111086111111110871111111108811111111089111111110901111111109111111110921111111109311111111094111111110951111111109611111111097111111110981111111109911111111100111111111001111111110021111111110031111111110041111111110051111111110061111111110071111111110081111111110091111111110101111111110111111111012111111111013111111111014111111111015111111111016111111111017111111111018111111111019111111111020111111111021111111110221111111110231111111110241111111110251111111110261111111110271111111110281111111110291111111110301111111110311111111103211111111103311111111103411111111103511111111103611111111103711111111103811111111103911111111104011111111104111111111042111111111043111111111044111111111045111111111046111111111047111111111048111111111049111111111050111111111051111111110521111111110531111111110541111111110551111111110561111111110571111111110581111111110591111111110601111111110611111111106211111111106311111111106411111111106511111111106611111111106711111111106811111111106911111111107011111111107111111111072111111111073111111111074111111111075111111111076111111111077111111111078111111111079111111111080111111111081111111110821111111110831111111110841111111110851111111110861111111110871111111110881111111110891111111110901111111110911111111109211111111109311111111109411111111109511111111109611111111109711111111109811111111109911111111110011111111110011111111110021111111111003111111111100411111111110051111111111006111111111100711111111110081111111

A tulajdonképeni beltelek összterülete: mondjuk 1000 kat. hold. Ennek a területnek minden 1/4 öle után mondjuk 1 (egy) kor általában vettek ki a telekértékadó. Akkor az adó kitenne egy kat. holdnyi beltelek után 1600 koronát, az 1000 kat. hold után 1.600.000 koronát. A kertési és különböző telepek összterülete mondjuk 5000 kat. hold. A telekértékadó, mint mondván: kisebb lenne mint a beltelekeké. Hangsúlyozván, hogy példakép számított a beltelek utáni adónak a felét. 1/4 ölenként 50 fillért. Ez kitenne kat. holdanként 800 koronát, az 5000 hold után 4 millió koronát. A szántóföldek és kaszálók területe után a legkisebb arányban, mondjuk, a beltelek utáni adónak negyed részében volna megállapítva, 1/4 ölenként tehát 25 fillérben. Ez kitenne kat. holdanként 400 koronát. Mivel pedig Debrecenben magán tulajdonban mondjuk kerekben 80.000 kat. holdnyi terület van, tehát telekértékadó címén a kaszáló és szántóföld tulajdonosok fizetnének 3.200.000 koronát.

Ez a számítás — ímézt hangsúlyozom, hogy csak példa. És nem más hanem csak azt akarom általa szemléltetni, hogy mégis csak a kevesebb lesz a — több. A kertési és egyéb külsőségi telek kisebb adóval dacára is sokkal, de sokkal többet fizetnének, mint a tulajdonképeni mondjuk beltelek az adóval dacára kétszerese, sőt négyszerese dacára.

Pedig ha nem tövedek — eddig is a legbelső telek élvezték mindazt, amit egy község az egész község adójából csak adhat. A közeget utat, az aszfaltot, a közvilágítást, a rendőrséget, közegészség és közisztaság ügyet, iskolát, vízvezetékot, csatornát stb., stb. Ezzel szemben még csak a kertési telek tulajdonosok sem kaptak mindebből éppen semmit sem, — belőtt ugyanazon adókulcs szerint fizették a községi adót. A Vánkert például egészen lakott terület, annyira bent van a városban, hogy rajta túl nyugatra és északra mindenütt lakott területek vannak. Ennek és ugyanazon adókulcsnak dacára nem csak hogy semmit nem ad nek a város, hanem újra becsukja a Kínai kapukat, holott pedig egy kertési közgyűlés a kertési jelleg megszüntetését elrendelte. Tehát a város belső területén, egy több mint 70 holdnyi területen éjjeli tűz esetén, vagy betörés, rablás, gyilkosság, hirtelen súlyos megbetegedés esetén a segítség meg sem jelenhetne. Mert a háruk zárva vannak. Így áll a helyzet a legtöbb kertészen.

A külső területről pedig ne is szólunk. Ezek a községi életnek áldásából csupán az adóvégrehajtott és a rekvirálókat ismerik.

A telekértékadó természeténél fogva vagyonszámítás. Bármily csekély tételben állapították is meg: a földet terhel. Ha a külső földet után csak 1 fillér lesz is 1/4 ölenként, akkor is 1 kat. holdra 16 korona jut belőle, tehát némely helyen az egész, más helyen a fél haszonbér.

Egész határozottan az a célja tehát, hogy a községi teher viselés alul a kereskedelem és ipar teljesen felszabaduljon, még a sok milliós részvénytársaság is. Holott pedig a kereskedelem és ipar él a városban, ezek élvezik a községi élet ék jótéteményeit. Végeredményben tehát az egész községi teher viselés áttolattak a földre, és pedig legesúlyosabban azokra a kerttulajdonosokra, akik Debrecenben megmunkálták azt a fényűzést, hogy általában is, friss, tiszta levegőn, napfényben, nyáron a zöldben éljenek és neveljék gyermekeiket.

Ezt a természetes és magától érthető emberi törekvést Aczél és Ardó urak a telekértékadóval — büntetik. Ezzel a kertési telekre és szántóföldekre áthelyezendő telekértékadóval akarják fedezni a községi közönséges szükségleteken felül a csödbe jutott — utca szabályozást.

Dr. Varga Lajos.

URANIA
Enek kísérettel.
Az élet komédiája
egy clown tragédiája 4 részben.
Főszereplők Waldemar Pallander és Gudrun Homburg.
A posta hírnépe
Sherlock Holmes kalandjai, történi a robogó amerikai expressz tetején.
3 részben.

Debrecenbe is eljön Windischgraetz herceg.

A közlelemzési miniszter tanulmányozni akarja az egész ország közlelemzését. — Sorra felkeresi a vidéki városokat. — Meghallgatja a polgárság kívánságait.

— Budapesti munkatársunktól. —

Windischgraetz Lajos közlelemzési miniszter — amint azt a Debreceni Újság is megírta, nem régiben a Délvidéken járt, megfordult Temesben, Torontálban és Bácskában, ahol napokon keresztül tanulmányozta a közlelemzési viszonyokat. A miniszter személyes megismerése igen jó benyomást keltett, Magyarországon szokatlan volt eddig, hogy a miniszterek maguk menjenek el a vidékre és különösen szokatlan volt az, hogy a herceg minden faluba szöbe elegendjék a paraszti sorban levő emberekkel és tőlük kérdezzék meg: mi a panaszuk, mi a kívánságuk. Azok, akik azt hiszik, hogy a miniszter csak az ország ama vidékére megy el, amelyek bőven termik meg a gabonát és így a rekvirálásokra alkalmas területeknek kínálkoznak, tövedésben vannak, mert a miniszternek az a szándéka, hogy az ország összes nagyobb vidéki városait a közel jövőben felkeresi és mindenütt behatóan fog érdeklődni a közlelemzési körlesei iránt.

Értesüléseim szerint Windischgraetz Lajos herceg, közlelemzési miniszter, rövidesen elutazik Debrecenbe is, ahol nemcsak a hatóságokkal lép érintkezésbe, hanem módot nyújt a polgárságnak és a fogyasztók képviselőinek is arra, hogy panaszukat és kívánságaikat magának a miniszternek elmondhassák. A közlelemzési miniszter debreceni látogatásával kapcsolatban Debrecenben is lesz amolyan panasznap — féle, mint aminőket a herceg Budapesten is meghonosított.

A közlelemzési miniszter debreceni utazásáról — rendszerint jól értesült helyről a következő információkat kaptam:

— Windischgraetz Lajos herceg a legalaposabban érdeklődik minden, a tárcája körébe tartozó kérdések iránt és minden törekvésével azon van, hogy intézkedései a polgárságot kielégítsék. A miniszter minden embert meghallgat és mivel jól tudja, hogy az országban sok helyen jogosak a panaszok és azok olyanok is, hogy felekezettel a bajokat orvosolni lehet, viszont azonban az embereknek nem áll módjukban, hogy a közlelemzési kérdések legfőbb intézőjét Budapesten keressék fel, tehát a miniszter elhatározta, hogy ő keresi fel a vidéket és a terve az, hogy sorban egymásután elutaztatja a megyékre és a városokra és pedig a gabonatermelő vidékre éppúgy mint az ország ama vidékeire, amelyek más vidékek fölöléséből élnek. Windischgraetz Lajos herceg körutja semmi összefüggésben nincs a rekvirálással, a herceg csak demokratikus gondolkodásának, a polgársággal és a munkássággal szemben érzett nagy jóindulatának ad kifejezést akkor, amikor erre a feladatsághoz munkára vállalkozik.

E pillanatban nincs még megállapítva pontosan, hogy a közlelemzési miniszter mikor utazik Debrecenbe, de előreláthatólag rövidesen sor kerül már a debreceni utazásra.

A miniszter természetesen nem egyedül fog utazni, utjában elkíséri őt elsősorban a debreceni közlelemzési kormánybiztos és az Országos Közlelemzési Hivatalnak egy-két főtitkárja.

Debrecen sz. kir. város polgári étkezőjének HETI ÉTLAPJA:

1918. március 17-től március 23-ig.
Vasárnap: Majgombóclevés, sertéssült, káposzta, piszkótaszelet.
Hétfőn: Kőmenyleves, sertéssült, burgonya, szalagtejszó.
Kedden: Bablevés, Marhapörkölt, kása, lekvároskifli.
Szerdán: Huslevés, fopagymamártás, burgonya, fűszerpaprika.
Csütörtökön: Lebbencelevés, töltöttkáposzta, diótekeres.

Pénteken: Gersilleves, Babfőzelék, faszirozott mákoslepény.
Szombaton: Huslevés, pároltfelsár, kelkáposzta, hadimézes.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Tót leány, népszínmű.
Vasárnap este: Favorit, operett.
Hétfőn: A) bérlet. Piros bugyellárás, népszínmű.
Kedden: B) bérlet. Bob herceg, operett.
Szerdán délután: Ifjúsági előadás. II. Rákóczy Ferenc Fegysége.
Szerdán este: C) bérlet. Bob herceg.
Csütörtökön: A) bérlet. Bob herceg.
Pénteken: B) bérlet. Baccarat, színmű.
Szombaton délután: Gyermekek előadás. Koldos király, tündérmese.
Szombaton este: C) bérlet. Tatárjárás, operett.
Vasárnap délután: Próbák házasság.
Vasárnap este: Szultán, operett.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Csárdás királynő.
Vasárnap este: Tatárjárás, operett.
Hétfőn: Porzolt Kálmán előadása.
Kedden: Őszi vihar, színmű. Ujdonság.
Szerdán: Őszi vihar.
Csütörtökön: Őszi vihar.
Pénteken: Stambul rózsája.
Szombaton délután: Románé, színmű.
Szombaton este: Rákai Márton a Király színház tagjának és társulatának vendégjátéka.
Vasárnap délután és este: Rákai Márton és társulatának vendégjátéka.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap a Csokonai-színházban délután a Tót leány népszínmű, este a Favorit operett; — a Vigszínházban délután a népszerű Csárdáskirálynő operett, este a Tatárjárás, Kálmán Imre gyönyörű operettje kerül színre. A Tatárjárásban a cigányzenét Kiss Béla zenekara szolgáltatja.

Porzolt Kálmán előadása. (A színházi iroda jelentése.) Előre látható volt, hogy Porzolt Kálmán előadását Debrecenben éppen úgy, mint Budapesten „telt-ház” fogja élvezni. A Vig-színház hétfői estje bizonyára egyik legszébb színházi estét fogja nyújtani a közönségnek. Jegyek korlátolt számban még kaphatók a pénztárnál.

Őszi vihar. (A színházi iroda jelentése.) Jób Dániel színmű ujdonsága, az Őszi vihar, mely a budapesti Vig-színházban maradandó sikert aratott, kedden kerül bemutatásra a Vig-színházban. A darabot elsőrendű szereposztásban hozza színre a társulat. Főbb szerepeket játszanak: T. Simkó Gizi, Abos Elza, Sárközy Blanka, Thuróczy és Kovács. A darabot László Gyula rendezi.

Új Jókai film hétfőn az Uranában, amely érdekessége és kiállításának grandiozitása dolgában felülemelkedik valamennyi eddig megjelent Jókai filmen. Az új film: Gazdag szegények pandantja a „Szegény gazdagoknak”. A gazdag szegények a legjobb magyar színészekkel kerül színre. Jókai hő és csodálatos fantáziája megelevenül ezen a pittoreszk szépségekkel teli filmen. Megkapó, lenyűgöző részletekből tevődik össze a hatalmas egész. Mesés interiórok és külső felvételek. A szereplők nagyrésze már jól ismert és kitűnően bevált az eddig megjelent három Jókai-film révén. Somlai Arthur alakítása megint ragyogó. Szentgyörgyi Márton az érzelme széles skáláján játszik bravúrosan. Szöröggy Gyula fenséges karakter fej, amivel az intrikus szerepben már a félsikert hozza. Mattyasovszky Ilona, a köztis mert pompás. Egyike ezen filmen azoknak, aki a legtöbbet járul hozzá a teljes sikerhez. Lajthay Károly briliáns hős szerelemes a vásznon. K. Domján Mari játékára is fel kell hívni a figyelmet. Jegyelővétél hétfőn d. e. 10 órától.

A csunya fiu. Fantasztikus történet négy felvonásban a Phönix filmgyár egyik legsikerültebb alkotása kerül hétfőn az Apollo műsorára. A főszerepeket B. Marton Erzsébet Kramer Leopold és Balassa Jenő alakítják nagy művészi készséggel. Jegyelővétél hétfőn d. e. 10 órától.

MAUTHER-féle vetemény és virágmagvak kapkátók
ULLMANN SALAMON fűszer és gyarmatárú nagykereskedésben, Ferenc József ut 69. szám.
Viaszteladóknek árszámjegyzék

Szenes Fülöp festőművész Debrecenben

A magyar festőművészet egyik kiváló mestere, a legkittünőbb portrai festő: Szenes Fülöp tegnap óta városunkban időzik és az ő elragadóan szép festményeiből néhány nagybecsű alkotásával részt is fog venni azon a tárlaton, amelyet — az előjelekből ítélve — igen nagy gonddal készít elő a debreceni műpártoló egyesület.

Már az is jelentős eredmény, hogy a nagynevű művész, akinek Budapesten a legnagyobb műterme van, eljött Debrecenbe és az ő kiváló szakértelmével, ízlésével és művészi érzékével irányítja a műpártoló egyesület tárlatának szervezését. Debrecennek a szépművészetekért lelkesülő közönsége ezt jóformán dr. Láng Sándor főorvosnak köszönheti, akit művészelőkö hitvesével együtt régi ismeretségű és nagynevű mesterhez.

Szenes Fülöp magával hozta képeit is, a melyekkel a debreceni műpártoló egyesület tárlatát nemcsak gazdagítani fogja, de olyan látogatottá teszi, amilyen tárlat még nem volt Debrecenben. Megkapóan, elragadóan szép alkotásai ezek a mesternek; a gyönyörű portraikról a természetesség varázsa ömlik el és még a laikus ember is csudálattal nézi azokat, hogyan lehet esetjével ennyi finomságot, ennyi valószínűséget és olyan sok életűséget a művész képeibe.

Most kellene megragadni az alkalmat, hogy Szenes Fülöpöt, a portrai festészet egyik legkiválóbb tagját valahogy hosszabb időre Debrecenben marasztalják. Talán legkittünőbb módja lenne, ha azok, akik a becses képeket szeretik s akik családjuk egyik, vagy másik tagjának arcát a művész ecsetjével akarják megörökíteni, még pedig úgy, hogy az, mint festészeti remekmű is kincse legyen a szalonnának, felhasználják a kedvező alkalmat, jelentkeznének és megbízásokat adnának a mesternek. Amit máskülönben hetekig a fővárosban való tartózkodással s igazán költségesen érhetnének el, hogy művészember műterméből kerüljön ki arcképük, azt most kényelmesebben, kedvezőbben az otthonban, tehát fáradság nélkül érhetnék el.

A műpártoló egyesület szívesen fogadná és közvetítené az ilyen jelentkezéseket, sőt kéri is azokat, akik hivatott művészettel akarják a maguk, vagy szeretteik arcát megfestetni, jelentkezzenek Toroczkay Oszvaldnál, a műpártoló egyesület h. igazgatójánál, a Kereskedő Társulat épületében.

Ezer gyermeköltönyt, ezer pár gyermekcipőt kap a Népjóléti Hivatal.

A közellátási tanács ülése.

A közellátási tanács tegnap délután ülést tartott. Dr. Vásáry István tanácsnok elnöklétével jelen voltak: ifj. Schwarz Vilmos, János Zoltán, Bárdos Géza, Szánthó Győző, Szöllős Ármán, dr. Balla Bertalan, Kozma Lajos, Petrysin Gyula, Zöld József.

A közellátási tanács ifj. Schwarz Vilmos előterjesztésére kéri a városi tanácsot, hogy Nagy Sándor gyámpénztári ellenőrt, aki a közellátás összes könyveit és számadásait vezet, hagyják továbbra is a Közellátási Hivatalnál dolgozni, miután ott nélkülözhetetlen.

A Polgár-ékező forgalma napról-napra emelkedik. Most már naponta 700 adag ételt szolgáltatnak ki. A hatósági talpáló pedig fennállása óta ezer pár cipőt készített el, úgy, hogy most már két újabb varrógépet kellett beszerezni. A népjóléti miniszterium a közellátási tanács, főként pedig Szánthó Győző tanácsstag hathatós intervenciójára a debreceni Népjóléti Hivatalnak ezer gyermeköltönyt és ezer pár fatalpú gyermekcipőt küld, amelyet a Népjóléti Hivatal fog olcsó árk mellett kiosztani.

A januárra még járó s az egész februári petrolium-kontingenszt ez ideig nem kapta meg a Közellátási Hivatal. Megsürgetése végett Zöld József tb. tanácsnok két ízben is fentjárt Budapesten, aminek eredményeképpen az elmaradt februári petrolium-szállítvány rövidesen meg fog érkezni.

A közellátási tanács előterjesztést tesz a városi tanácsnak, hogy a burgonya árát kilogrammonként április 1-től négy fillérrel emelje. Ajánlatot tettek a közellátási tanácsnak, hogy augusztustól december végéig 300.000 tojást szerez és ad a Közellátási Hivatalnak. Az árat a közellátási tanács szabja meg. Az ajánlatot elfogadták.

A hortobágyi halgazdaság az utóbbi időben 400 kiló halat küldött a debreceni piacra, amelyet hamarosan el is kapkodtak. Kilátás van arra, hogy nagyobb szállítmányokat is kap a város. Hosszas megvitatást a hus-ínség kérdését. Felkérték Reitz János állategészségügyi felügyelőt és Szöllős Ármán vágóhídi igazgatót, hogy a legközelebbi heti-állatvásárt ki-sérjék figyelemmel.

A halálra ítélt rab szökése.

Az üvegszemű betörő.

Sokszor írtunk már Gyarmati Imre katonaszökevény viselt dolgairól. Az üvegszemű betörőt, így ismerik a megrögzött bűnöst, nemrég a hadosztálybírósal halálra ítélte, de büntetését kegyelem útján 12 évi nehéz börtönre változtatták. Gyarmati Imre azonban a belgrádi áristomból megszökött. Ez mára tizenhatodik szökése volt.

Az Alföldre menekült és Békésmegyében fosztogatott és rabolt, egy régi börtönviselt barátjával. Közben Nagyváradra is ellátogatott, de nem érezte biztonságban magát s hamar odább állott. A nagyváradi katonai rendőrség megtudta, hogy Békéscsabán operál s két ügyes detektív kézrekerítette. Az üvegszemű elhozták Nagyváradra s ott teljes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy Békéscsaba és Bácskában számos betörést és rablást követett el.

Kihallgatása után Belgrádba kísérték. Azaz hogy kísérték volna, mert Gyarmati Imre a szabadkai állomás közelében kiugrott a robogó vonatból és elmenekült. Kísérője, a két öreg népfőlkelő utána vetette magát s elkeseredetten üldözte, de a sötétben a betörő eltűnt szemük elől. Gyarmatinak nyoma veszett.

A népfőlkélok elmondták, hogy a bilincsbe vert rab egész uton sirt, roppant kínokról panaszkodott s könyörgött, hogy vegyék le a vasat a lábáról. Megsajnálták és nem tagadták meg a kérését. Félóra múlva már leugrott a vonatról.

Ujdonságok.

Hess Rudolf katonai parancsnok
a Zita-nap védnöke.

Azoknak a nagy ünnepeknek, melyek a Zita-nap kertében április 7-én és 8-án fognak lefolyni nemcsak Debrecenben, de városunkon kívül a megyében, sőt az országban is hire van. Szinte általános figyelem és érdeklődés tárgya, hogy a magyarság emporiuma miképpen fogja le a testvéri szeretet adóját a hős 39. és 40-ös ezredék árváival szemben. Maga a rendezőbizottság mindent elkövet, hogy a siker méltó legyen a nőskök emlékéhez, a város közönségén áll, hogy méltó legyen Debrecen jó hírűvéhez is.

A fényes keretek közt lefolyó és magasztos célt szolgáló ünnepély védnöke Hess Rudolf tábornok, temesvári katonai parancsnok, aki nem csak szerető érdeklődéssel figyeli a mozgalmat, de a Zita-napra fényes katonai kísérettel el is jár Debrecenbe. Neki a magyar katonai méltóságban álló parancsnoknak módja lesz meggyőződni arról, hogy Debrecen egy izig-vörig magyar város közönsége milyen megértő szeretettel ölel magyar testvéri szívéhez özvegyeket és árvákat, hogyan buzgólkodik és milyen méltóan áldoz érettük.

Egyebekben a debreceni Zita-nap iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg az udvar körében is. Ami felséges királyasszonyunk tulajdonosa a debreceni huszárezrednek, felséges királyunk pedig trónörökös korában a debreceni 39. gyalogezred tisztje volt. Sokkal jelentősebb, nagyobb fontosságú és a jövőre is ki-

ható horderejű ez a debreceni ünnep, mint talán egyesek előtt első pillanatra látszott.

Debrecen és Hajdumegye közönsége a debreceni ünnep sikeréért el is követ mindent, mert mikor hős fia árváiról gondoskodik, értül buzgólkodik és áldoz, a hazafiásnak és a magyar testvéri szeretetnek állít ragyogó és kivételre méltó példát az egész ország előtt.

Jóval az ünnepély előtt vagyunk még, de azért nincs olyan nap, hogy a hősök árváinak alapjára tekintélyes összeg-ne érkeznek a debreceni katonai állomásparancsnokhoz. Tegnap is nagyobb adományokat küldtek; Schneider István főhadnagy állomástiszt 100 koronát, Leich és Kanler nagykereskedők 220 koronát, Fűrsi Ödön 200 koronát és 25 üveg finom bort, Debreceni Áru- és Terményraktár 100 koronát, Balogh István 100 koronát, Horváth János 100 K, torták és sülték. Lőtökavots Arthur 100 K, idős Jóna János 100 K, Polgári Bálint 200 K, liszt és szalonna. Polgári Miklós 100 K, Kardos László 100 K, ifj. Fardos László 200 K, Schlachta János 150 K, Kontsek Kornél másodízben 100 K, Fűrsi Ödön 200 K és 25 liter bor. Hartstein József né 100 K, dr. Legányi Gyula orvos 50 K, Kontsek Géza másodízben 50 K, Frank Sándor 50 K, Nuszbaum Jenő 50 K, Halmágyi Sámuel 50 K, Tóth András 50 K és tojás. Tóth János 50 K és tojás. Tóth Sándor 50 K, Kertész Imre 50 K és tojás. Fancsovits Mátyas 50 K, Jost Ferencné 50 K és torták. Laviczka Aladárné alezredésné 50 K és öt liter bor. Özv. Falk Alminé 50 K, Singer Lajos 50 K, Rubin Farkas 50 K, Landau Izsó 50 K.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Nemes József s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Gábor András hittanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, d. e. 11 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Csánki Benjámin hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótflyi templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Zsadon Sándor hittanhallgató. Vasárnap délután öt órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: 6, 7, 8 háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék, 9 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután fél háromkor kereszténytanítás, keresztuti ájtatosság, litánia. 4 órákor szentbeszéd, után ájtatosság. Kedden szent József napján kilenc órákor nagymise.

Az ágost. hitv. cv. templomban vasárnap d. e. 9 órákor a tanuló ifjuság az Ur szent vasorájához járul. D. e. 10 órákor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi. D. e. 11 órákor az „Ev. Konf. Leányok Egyesülete” tart összejövetel. D. u. 5 órákor kezdődik az istentisztelet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor istentisztelet és olvasott szentmise, a katonáknak és szentbeszéd. Délelőtt fél 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd. Délután veesernye és kereszténytanítás és rózsafüzér ájtatosság.

Nyolc kilogramm liszt az urvacsorára. Egy egyszerű derék debreceni polgárosszony jelent meg tegnap délután dr. Dicsőfi Józsefnél, a debreceni ref. egyház elnökénél. Egy kis zsákkal nyolc kilogramm lisztet hozott, ame-

METEOR Ki csokol meg?	
mozgószínház. Booskai tér. Telefon 947. Ma, Vasárnap Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.	<p>Kitűnő vívjáték 4 részben. Főszereplő Hella Moja.</p> <p>A fegyenc tráma.</p> <p>Olasz front összeomlása aktuális 2 részben.</p>

Ível a rendes fejedelmé igazán önfeláldozással gyűjtött össze, hogy azt az urasztalára, az urvacseréhez felajánlhassa. Dr. Dicsőffy József meghatottan fogadta a most valóban ritka kegyes adományt.

Eljegyzés. Hulka Gyula és Nagy Margitka jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Vázsonyi a király elé megy. Mint a Magyar Tudósító jelenti: Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter szerdán kihallgatásra megy a király elé.

Elhunyt debreceni jogtanár. Budapestben március 12-ikén 77 éves korában elhunyt dr. Kovács Sándor, a debreceni jogakadémia nyugalmazott tanára. Dr. Kovács Sándor évtizedeken át egyik legkiválóbb tanára volt a debreceni kollégiumnak, aki iránt az ifjuság mindig rajongó szeretettel viseltetett. A jogi fakultáson a római jogot és az egyházjogot adta elő. Egyik kitűnő tanítványa, majd pedig karátársa volt a többiek között dr. Dicsőffy József, a debreceni ref. egyház illusztris elnöke. A dr. Kovács Sándor halálának híre a debreceni református egyházi és tanügyi körökben őszinte részvételt keltett.

Eljegyzés. Zámbo Béla primás eljegyezte Balajty Margitkát. (Minden külön értesítés helyett.)

Az összeköttetés Ukrajnával. A német és ukrán megbízottakkal való tanácskozással folytatása végett Forgách gróf nagykövet vezetésével e hó 17-én küldöttség utazik Kiebbe, hogy a német küldöttséggel és az ukrán nép köztársasággal végleges megállapodásokat létesítsen az áruforgalom megszervezésére. A hadügyminiszterium és a hadsereg főparancsnokságának a kievi tárgyalásokra kirendelt képviselői már ott vannak.

Viz József kereskedő Budapestről eljegyezte özv. Simon Józsefné kedves leányát, Rózsikát Debrecenből.

A békekötés kérdése. Dr. Bernolák Nándor e címen tartott előadásán az anyag rendkívüli gazdagsága miatt ma csak a békekötés történeti előzményeit terjeszthette elő. Ennélfogva a f. hó 22-én, pénteken este folytatja és be is fejezi előadását.

Jelentkezés hadimunkára. Aki katonai zubbonyt készíteni óhajt, az jelentkezék Frak József és Testvére cégnél, Ferenc Jozsef-ut 63. sz. alatt, Ipartestület.

Zsirjegyek beváltása. A város részére történő sertésvágások teljesen szünetelnek a keves kilátás van arra, hogy a közéletkezési miniszterium a közel jövőben a közönség részére bizott sertéseket utaljon ki. Ez okból saját érdekében figyelmeztetem a közönséget, hogy a birtokában levő zsirjegyeket a hentesknél sós szalonnára váltsa be. Debrecen, 1918. március 16. A polgármester helyett: Dr. Vásáry tanácsnok.

Az új tűzérési főfelügyelő. Bécsből jelentik: Lipót Salvator főherceg helyére a tűzérési főfelügyelői állásba Cogliá Nándor tábornagyt neveztek ki, aki már át is vette hivatala vezetését.

Öngyilkos huszárorrmester. Általános részvételt keltő öngyilkosság történt a napokban Nagyváradon: Juhász István, a hetes huszárak törzsrormestere, a laktanyában lévő lakásának felakasztotta magát és meghalt. Juhász törzsrormester nagy népszerűségnek örvendett, katonai erőnyelért s különösen a lovaglásban való utólrhetetlen művészetéért a tisztek rendkívül szerették. Ő oktatta az önkénteseket a lovaglásra s ő vezette be a lovaglás mesterségébe Tisza István gróft is. A negyvenöt éves derék katonát az utóbbi időben súlyos betegség támadta meg s egészen bizonyos, hogy e miatt kereste a halált. Feleségén kívül két gyermeke gyászolja.

Az útközök közé került. Bodnár Károly Gázgyár 6. szám alatti lakos 20 éves vasúti segédfekezőt a vasúti állomáson baleset érte. Csütörtökön éjjel a budapesti személyvonat két kocsiját akarta összekapcsolni, mialatt a vonat megtolatták s a fekező az útközök közé került. Az útközök az oldalát összenyomták. Súlyos sérülésével a mentők a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. A rendőrség részéről Varga Endre rendőrtisztviselő hallgatta ki, aki előt Bodnár Károlyt úgy nyilatkozott, hogy a balesetért senkit sem okol, hanem azt a saját vigyázatlanságának tulajdonítja.

Odessza német kormányzója. Berlinből jelentik: Sieger tábornokot Odessza kormányzójává nevezték ki.

Köthet-e házasságot a hadifogoly? Mindgyakorban fordulnak a hadügyminiszteriumhoz belföldi honosokkal kötendő házassági engedélyért a magyar és osztrák birodalom területén élő hadifoglyok, miért is nevezett miniszterium értesítette az illetékes hatóságokat, hogy ilyen házassági engedély — a német oroszokat kivéve — csak a békekötés után nyerhető és ezért ily irányú kérvényeket addig utasítsanak el.

Nyomdászok táncjal egybekötött jótékony célú kabaré délutánja. A debreceni nyomdászok folyó 1918. évi március hó 24-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel, a Törő-tele vendéglő nagytermében (Csapó-utca 14. szám alatt.) Részben a hadbavonult szaktársaik családtagjai segítségével, táncjal egybekötött Kabaré délutánt rendeznek, melyre az érdeklődő közönséget ezúton is tisztelettel meghívjuk. A rendezőség. Műsor ára 2 (két) korona, mely a táncra is érvényes. Felülfizetéseket tekintve a jótékony cél. Közönséget fogadunk. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja: A zenekar. 2. Szavaltat. Előadja: Schwarz Ernő. 3. Édes párom. Páros jelenet. Előadja: Berde András — Simon István. Aniók. felesége — Karca Lilike. 4. Ének solo. Enokli: Ormós Jolánka. 5. Nem jut eszébe. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: Hagacs Adám — Spitzer Hermann. Sara, felesége — Kovács Annuska. Zsófia, leányuk — Varga Böske. Misi, inas — Kulcsár András. Csendes Károly, tanító — Tóth József. 6. Melodráma. Előadja: Sterbinszky Lászlóné. 7. Ének duett. Előadja: Szegedi nővérek. 8. Szórakozott apák. Bohózat. 1 felvonásban. Személyek: Szilváti, Örnagy — Végh János. Juliska, leánya — Karca Lilike. Zádor, kapitány — Juridesz János. Károly, fia — Simon István. 9. Tanc solo. Előadja: Ormós Jolánka. 10. Magánjelenet és kuplók. Előadja: Juridesz János. Műsor után tánc következik. Műsor a rendezőbizottság tagjainál és az előadás délutánján a pénztárnál válthatók.

A Köztisztviselők Jóléti Szövetkezte kéri azon tagjait, akiknél kölesön — csak van, hogy f. hó 20-ig okvetlen hozzák be, mert különben használati díjat és a teljes vétel árát kénytelen a szövetkezet felszámítani. Együttérző értesítjük tagjainkat, hogy salgótarjáni szén érkezik.

A gyűjtött fehéremű átadása a Hadi-gondozónak. A Vörös-kereszt tudvalevőleg fehéremű és ruha-gyűjtési akciót indított, amely nagy sikerrel járt. Márk Endre udv. tan. polgármester, a Vörös-kereszt elnöke, a gyűjtés eredményéből egy vagon fehéreműt és ruhaneműt beszolgáltattott a Budapesti Hadi-gondozó Hivatalnak. A vagon szállítmányt megfélelő kísérettel küldték el.

Cipész és csizmadia mesterek figyelmébe. Az érkező cerna és tonai elosztása szerdán délelőtt veszi kezdetét az ipartestületnél a renbehozott tagsági könyv bemutatási ellenében. Elnökség.

Vetőmagkiosztás. Árpá vetőmag igény bejelentéseket a városi Iosztroda (Csapó-u. 15.) március hó 19-ikén délig fogad el. Jó minőségű viktória borsó és zöldborsó vetőmagra a délelőtti hivatalos órák alatt e hó 19-ikén délig adok ki utalványokat. Debrecen, 1918. március 16. A polgármester helyett: Zöld tb. tanácsnok.

Felmentések meghosszabbítása. Mezőgazdasági érdekből f. év április 30-ig felmentettek, felmentések meghosszabbítása iránt kérelmek előterjesztése végett a polgármesteri hivatalban március 23-ig okvetlen jelentkezzenek.

Háztulajdonosok kompetencia faja. Kondor Kálmán főszámvevő a tegnapi rendkívüli tanácsülésen bejelentette, hogy az 1917. évi fakompetencia fa kiváltása e hó 18-ikától kezdve kezdetét veszi a házipénztári hivatalban délelőtt 8-tól 12 óráig. Kiváltható a halápi, apafai és savóskuti erdőkből ölenként 80 koronáért, a honai a fa azonnal elszállítható, kiváltható továbbá az eureskeri és nagygyeri borsó raktárakból is ölenként 120 koronáért, azonban a két utóbbi helyről a fa csak a nyár folyamán lesz elszállítható.

A Kath. Népszövetségi szervezet ma délután 5 órakor a r. kath. főgimnázium tornatermében kulturáladást rendez, amelynek a

műsora a következő: Mellau Márton igazgató a sajtóról előadást tart. Erre az előadásra különösen felhívjuk a tagok figyelmét. Utána Raguzza vidéke, tájkép. Kázmér kísérteteket lát. Palkó szülei idegesek. A kis hős. A honvéd huszár. A szépen összeállított műsor igazán gyönyörködtetni fogja a tagokat. Belépti díj mint a mult alkalommal. Az előadást jótékony célra, a Vörös-kereszt javára rendezi az igazgató.

Dughagyma kiutalás. Akinek dughagymára van szüksége, ebbeli igényét a városi tanács gazdasági ügyosztályánál e hó 18-ikán, vagy 19-ikén a délelőtti hivatalos órák alatt jelentse be. Debrecen, 1918. március 16. A polgármester helyett Zöld tb. tanácsnok.

Katonai lovak a tavaszi munkára. A földművelési miniszter értesítette az alispánokat és a városok polgármestereit, hogy a hadügyi és a honvédelmi miniszter intézkedett, hogy a tavaszi gazdasági munkák végzésére az egyes pöttestkből katonai lovak bizonytalan időre a lehetőséghez képest minél nagyobb számban adassanak ki a gazdáknak. Az átengedhető lovak számát az állomásparancsnokságok közlik a munkabizottságokkal. Az igénylések tehát a törvényhatósági gazdasági munkabizottságoknál terjesztendőek elő. A lovak csak olyan körzetben adhatók ki, amely az illető pöttestől legfeljebb négy napi járásra van. Az ilyen célra kiadott lovakat vasuton szállítani semmi körülmények között sem lehet. A lovak élelmezéséről és ellátásáról a gazdák kötelesek gondoskodni.

A Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet ma délelőtt fél 11 órakor tartja az évi rendes közgyűlést a Katholikus Népszövetségi Otthon helyiségében.

A „Köztisztviselők Beszerzési Csoportja” közleményei. Az érkezett egy vagon burgonya folyó hó 18-án, hétfőn osztatik ki azok között, akik vásárlási igazolványukat a csoport irodájában beszolgáltatták. A kiosztás aránya: 4-től 6 családtagig ötven kilogramm, 6 családtagon felül 100 kgr. Azon tagok, kiknek családtagjainak száma négyenél kevesebb, jelen alkalommal nem kapnak burgonyát, csak a közel jövőben várható szállítmányokból. A burgonya ára 35 korona. A kiosztás a dohánybevallóhivatalnál történik azok között, kik a burgonya árát előzetesen a csoportirodában (Pénzügyi palota) befizetik. — Dorongfára utalvány szintén a csoportirodában váltható.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjem és édes apánk temetésén megjelent rokonaink is ismerőseinknek őszinte részvétőkért ez uton mondunk köszönetet. Debrecen, 1918. március hó 16. Özv. Buray Istvánné és családja.

Szepessy Ferenc táncitanító tisztelettel meghívja az összes volt tanítványait folyó hó 17-én tartandó zárt körű táncestélyére, kezdete este 6 órakor.

Könyvtárakat és egyes könyveket legmagasabb árban vesz Aczél antiquariuma. Első Takarékpénztár-palota. Telefon 575.

Meghívás. A Piac-utcai ondódi földtulajdonosokat és bérlőket a Miklós-utcai leányiskolában március hó 17-én, vasárnap délután tíz órakor tartandó közgyűlésre tisztelettel meghívja az elnökség.

Szántásra vállalkozót keresünk, aki 11-12 holdnyi földterületet még e hó folyamán felszántaná. Jelentkezni lehet az Ipartestületnél, Simonffy-u. 1. sz. 3-ik lépcső I. emelet.

Ügyes kiszolgáló kisasszonyt keresünk Hegedűs és Sándor könyvkereskedése, főposta mellett.

Felső kereskedelmi iskolát végzett kisasszonyt keresünk irodánk részére. Ajánlatokat írásban bizonyítványokkal együtt lehetőleg személyesen kérünk. Irodai gyakorlatlalt bírák előnyben részesülnek. Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatala.

Két babonás szép szemednek álmodója lettem. Elmentek a huszárok. Ha majd egyszer a síromon kivirít a róza, gyönyörű dalok zongorára kaphatók Antalfynál, Szendrő Arna és Varga-u. sarok.

A városi jéggyár tudatja a közönséggel hogy a házhoz szállított jég ára táblánként 80 fillér. Ajánlatos a jégytömbök vásárlása, mely esetben a szállítás jobban biztosítható és a jég ára táblánként 78 fillér. Ilyen füzetek a jég-kocsinál és a városi jéggyárnál (közvetegőhid) vásárolhatók. Telefon 14-29.

URANUS Gólya, mint vendég
vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplők Rita Clermont Erna A.
Ma. Vasárnap
Előadások kezdete: 8 5 7 és 9-kor
A fekete nász
társadalmi dráma 3 felvonásban.
Főszereplők Lia Ley, Mia Cordes.

A legújabb tavaszi divat női felöltők, kosztümök, blousok és kalapokban a Rózsa Áruház kirakatában láthatók.

Bárhol hirdetett könyv- és zenemű-udonságok állandóan Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetem könyvkereskedésében kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Frank Sándor női divat cégnél Selymek és grenadinok nagy választékban találhatók. Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Legdivatosabb selyem és grenadin bluzok, sötétkék és fekete aljak érkeztek nagy választékban a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Selyem és grenadin blousok 60 koronától nagy választékban érkeztek Frank Sándor női divat üzletébe. Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Husvétj és művészképeslapok, ugy-szintén gyönyörű csont és bőrkötésű imakönyvek, zsoltárok órási választékban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók.

Impregnált selyem köpenyek legújabb fazonokban gummi köpenyek nagy választékban a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Halálozások.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal szívtettős érzete által porba szítva, Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó anya, nagymama, unokatestvér, nagynéni és rokon: öz. Nagy Sándorné Medgyessy Eszter folyó hó 13-án hajnali 4 órakor, életének 72-ik, öregségének 32-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 15-én d. u. 4 órakor fogjuk Derecskén, Bocskai-utca 453. számú házműtől, a református egyház szertartása szerinti ima után Debrecenbe, Eötvös-utca 91. számú házmű-hez szállítani, hogy onnan folyó hó 17-én, d. u. 3 órakor, a Nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezzük. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, szomorú szívvvel meghívjuk. Sírj alá legyen csendes és nyugodt! Bánatos gyermekkel: Lajos, Erzsébet öz. Noth Gézánné, Margit. Egyetlen kis unokája: Gyuliska, Unokatestvérei: Póldsey Gerzsonné férjével és gyermekeivel, Nagy Gábor nejjével és gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetk. intézete rendezi.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó hitves és édes anya: néhai Papp Lőrincné szül. Papp Sára áldásos életének 55-ik, második házasságának 12. évében, hosszas betegség, de 3 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 17-én d. u. 4 órakor fogjuk a Bercsényi-utca 4. sz. háztól, az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mély végtszességétélre rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Bánatos férj: öz. Papp Lőrinc és egyetlen fia: Vilmos Nándor az orosz harctéren elhunyt. Valamint a többi rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Fehérföldi Béla temetkezési intézete rendezi.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. A bers ceapásától mélyen megrendülve, vörz szívvel jelenítjük, hogy szeretett jó feleségem, testvérünk, menyem, sózornónk, nagynénénk és áldott emlékü jó rokon: Ujjalasy Józsefné Székely Ágnes, életének 30-ik, boldog házasságának 12-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés után március 15-én, déli fél egy órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét március 17-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Telegy-utca 65-ik számú lakásunkról a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájó szívvvel meghívjuk. Soba el nem marló kegyeletünk virraszt álmaid felett. Nyugodj békében. Bánatos férj: Ujjalasy József (harctéren). Testvérei: Székely János (harctéren), (gyermekeivel), Székely Erzsike férjével Simon Andrásval és gyermekeivel, Székely Katalin férjével és gyermekeivel. Anyósa: öz. Ujjalasy Györgyné. Sógora és sógorai: öz. Ujjalasy István nejjével, Ujjalasy Juliska és férje Nagy Lajos, Ujjalasy Erzsike és férje Nagy Ferenc gyermekeivel Emruska és Ferika, Nagy Károly (harctéren) nejjével és gyermekeivel. Nagynéni: öz. Takács Lőrincné Simon Katalin. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési intézete, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Halálozás. Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleség, gondos anya, nagyanya, testvér és áldott emlékü rokon: öz. Fekete Inréné szül. Lévy Mária életének 63-ik évében, 5 évhosszas szenvedés után f. hó 15-én 23 évi boldog házasság után jobbágy szandárul, Kedves halottunk földi részét folyó

hó 17-én, délután 2 órakor a Bercsényi-ut. 79. sz. gyászházban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Te elköltöztél, de közödtünk mindig élni fogsz! Nyugodj békével! Bánatos férj: öz. Fekete Inra. Neje: Inra nejjével szül. Horváth Margittal. Unokája: Inra nejjével szül. Horváth Margittal. Testvérei: öz. Dobó Miklós és Jolanka, Testvérei: öz. Dobó Miklós hálgyá. Lévy Imre családjával, Tardi Sándorné családjával, öz. Lévy Andrásné családjával. Nász: Horváth Sándor családjával. Valamint a számos rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési intézete rendeli.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal lesújtott szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen drága jó anyánk, anyósom, nagy mamánk, estvérem, sózornónk, nagynénénk és áldott emlékü jó rokon: néhai öz. Györgyi Józsefné szül. Arva Sára, életének 70-ik, bus öregségének 14-ik évében 2 heti súlyos szenvedés után március 15-én, esti 10 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1918 év márc. 17-én vasárnap délután 4 órakor fogjuk a Bercsényi-utca 25. számú lakásunkról a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1918. márc. 16. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekek: Györgyi Julianna öz. Gyálay svánné, Mariska és férje Szabó István (harctéren) Unokái: Györgyi Döcsike, Szabó Pistuka és Jozsika, Testvérei: Varga István családjával. Nász: Szabó István nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési intézete, Kossuth-ut. 8. szám, rendezi.

Eladó szőlő és gyümölcsös!

Széchenyikert, István-ut 26-28. sz. 3400 négyszögöl, 120 méter utcai fronttal, a villamos megállóhoz pár percrenyire, a legnemesebb gyümölcsfakkal beültetve, jutányos áron eladó. Fejvilágosi- László Imre Városi-tást nyujt: nyomda

Házvevők

Nagyon olcsó ház, vendéglővel 13 ezer kor-ért most megkapható



a Nyíl-utca 139. sz. ház, rajta vendéglő és 3 szobás lakás, villanyvilágítással. Saját érdekében igyekezzék mielőbb letenni a legialót a NAGY LAJOS hirdető irodájában, Csapó-u. 19. Knoll-ház.

Szabászat, varrás

és mint a rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

öz. KÖNYVY KÖVÁCSNÉ SYLVE GABRIELLA Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Ruhamosásnál

minden háziasszony érdeke, hogy TRIO ruhakékitő használjon. TRIO ruhakékitő poralakban jön forgalomba, egy 60 filléres adagból egy liter legjobb kékitő készíthető. TRIO ruhakékitő ruhát nem rongja, — használatban kitűnően fehérít. TRIO ruhakékitőpor minden jobb fűszer és festéküzletben 60 filléres adagokban kapható. Gyártja: INDIGO FESTÉKMÖVEK R-T. Budapest, VII., Dombinszky-utca 20. az.

Eladó két emeletes villa. a Simonyi-ut 36-b és 19. számú. Értekezni: Szent-Anna-u. 25. sz. a.

Hirdetmény. Felhívtnak a szőlőhírtokosok, kereskedők és bormérők, hogy az 1917. évben termelt borok után a törvénynek megfelelőleg 1918. év március hó 15-17 kezdődőleg a termelési adót 100 literenként 14 koronát. Debrecen sz. kir. város Fogyasztási adóhivatalánál fizessék be. Széchenyi-utca 3. szám. Pálffy Gábor, hivatal főnök.

Száraz tűzifát aprított és hasáb állapotban ölenként, valamint vagon tételekben megbízhatóan szállít Kemény Béla és Társa tűzifa és szénüzlete. Ispotály-u. 10. és Salétrom-u. 34. Telefon 13-95. Telefon 14-34.

Uj festő-mester! Van szerencsém a festető közönség tudomására adni, hogy Árpád-tér 34. szám alatt ujonnan berendezett feső műhelyt rendeztem be. A legfőbb törekvésem, hogy a közönség becses igényeit a mai kornak megfelelően, kifogástalanul dolgozzak. Szobafestést, mázolást a legjobb anyagból a legolcsóbban készítem. Becces pártfogást kérve maradok tiszteltetel: Tim János festő-mester. Árpád-tér 34. szám.

Cozmetikai intézetemben, ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerezzemmel 14 nap alatt eltüntettem a legmélyebb arcbőrhibákat, u. m.: eszeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr és arcvörösségeket, valamint kellemetlen hajcsálakat, s utána az arc habibőrére és bőrszínemre lesz. Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város tanácsa közönség hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező körülbelül 80 holdat kétféle köntésgáti legelő, amelyik tavaly a Debreceni Mezőgazdasági Társaság bérletében volt az 1913 évi legelőtési idényre folyó év és hó 14-14 délelőtt 9 órakor, a város székházánál kis termében nyilvános árverésen bérbe fog adatni. Kikálítási ár 2500 koronát, melynek 10%-át az árverelők tartoznak bérletükkel együtt letenni. Debrecen, 1918. március hó 13-án. Városi tanács.

Spiritusz ecet Révi Ikkőgyár

Hatvan-u. 76

Bejárónó
felvétetik. Varga-utca 16. 3495

Céplakatos
és vizsgázott gépkészítő cséplésre és javításra — pusztára is elmegy. — Nyil-utca 111. 3500

Boroshordókat
4-6 hektolitereseket — vesznek. Tihanyi, Piac-u 73. 3486

Munkásállások
kocsisok és egy gépkészítő azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 3518

Házmeztornó
felvétetik. Kis családú. Kándia-utca 19. 3516

Ügyes
kifutó fu felvétetik — Csillag Arhur könyvkereskedésében. 3514

Egy
jó karban levő közép nagyságú mosóteknő — megvételre keresetik. Varga-utca 43. 3508

Elszöndő
elárúsítandó. ki varráshoz is ért felvétetik. — Kézimunkaútlel. Piac 46. 3505

Házmeztornó
lakást, világítást, nagy kertet kaphat. Libakert utca 14. sz. alatt. 3482

Eladás
Egy selyem salon garnitur és egy antik asztal eladó. Péterfia 48. emelet udvar. 3467

Batthyányi
utca 13. számú ház eladó, 6 lakás és két bolt. Cím a kiadóhivatalban. 3482

Eladó ház
kedvező feltételekkel — bármire alkalmas. Timár-u. 11. 3460

Jó forgalmu
ékező eladó. Külsővársár-tér 7. 3456

Homokkerti
111 számú sarokház eladó. Ertekezni Weisz Márton fűszerezésében. 3453

Féderes
henteskocsi eladó, alkalmas tejhordásra — vagy kertésznek. Hadházi-ut 19. 3434

Eladó
2500 kadrát föld, Diószegi-ut Somogyi Pál-utcaiban. Ertekezni lehet Szabó Lajos, Boldogkerti, Eprekerti-ut. 11-b. 3429

Hadbázison
utófény az új vágásban, 30. negyeresz fa eladó. Öszlopnak is használható. Ertekezni Szatmári erdőcsészánál. 3415

Téglaskert
III-ik járás, vasút mentén, 1800 □ öl föld eladó. Ertekezni lehet — Csapó-utca 18. szám, a mészárszékekben. 3385

Eladó
ócska fa és vasajtó, ablakok, vasrácsok, zsáruk komplett szivattyúk, — csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, kupás cserépek és különféle ócska építési — anyagok. Megtekinthető a Bárczy-utca 7. sz. építési telepen a tanítói árnyház mellett. 3351

100-150 hold
homok birtokot keresek megvételre 15-20 hold-termetű szőlővel, lehetőleg Debrecenhez közel. Cím a kiadóhivatalban. 3330

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Eladó
1200 □-öl szőlő, két új tégla épülettel, téli, nyári lakás. Ugyanitt még 7 katasztrális hold föld is eladó a vágóhid háta megett. Ertekezni Nap-u 9. szám. 3316

Teljes
vadász felszerelés eladó Cím a kiadóhivatalban

Eladó
kifutó karban levő — Bösendorfer zongora. — Széchenyi-u. 33. sz. alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — csutka. Ertekezni lehet Eötvös-u. 17. 3398

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajduszentmihályon. 3268

Modern
ház, minden kényelemmel berendezve eladó 375 □ öl területtel. Tiszti viselőtelep III. utca 15. 3237

Fuxterier
patkányfogó kutya 100 koronáért eladó, egy éves kipróbált. Cím a kiadóhivatalban. 3185

Eladó
hátultöltő juska, mérleg üzleti könyvek, tyúk ketrec, kétáru letra. — Árpád-tér 44. 3477

Nagyvasúti
állomás közelében, — egymás mellett levő telkeken két új ház eladó Dégenfeld-ter. — Király utca. 2969

Birtok
Debrecenhez közel 452 magyar hold, jó termő homok 7 hold szőlővel, épületekkel, dohany engedéllyel eladó. Ertesztést ad ügyvédi iroda Varga-utca I. III. emelet. 3523

A Baeska
állomás mellett 2 nyílás szőlő, lakóházzal eladó. Bővebbet Zöldfa-utca 5. szám. 3533

Szőlőkertek
Köntös, Hatvan-utca 9 Sestakertben eladók. — Ertesztést ad ügyvédi iroda, Varga-utca I. III. emelet. 3534

Jó forgalmu
hentes üzlet átadó, esetleg a berendezés eladó. Ugyanott egy lóra való szerszám eladó. Hatvan utca 71. Császárné. 3480

Ujság közbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

Record

uvors és gépiró iskolában az új tanfolyam e hó 20-án, veszi kezdetét

Könyvitellel egybekötött gépirás, szépirás, — számtani gyakorlat. — Beiratkozni lehet: —

Csapó-u. 31.

Csomagoló
lódák eladók. Cím a kiadóhivatalban. 3184

Sürgösen
eladók. Magos-utca 15. Bethlen-utca 76. Ajtó-u. 11. Csapó-utca 37. Kossuth-utca 55. számú házak. Boldogkerti Eprekerti-utca 7. B. Libakerti Viola-utca 20. számú — házak veteményes kerttel. Vilmos császár körút 22. számú villa. Roth-utca 28. számú ház. Ertekezni Nagy Sándor íródjában Burgondia-utca 12. szám alatt. — Keresek egy két szobás lakást külön udvarral veteményes földdel, városban kertben. 3561

Hasznaít
fekete színű abrosz, háló kaptak, paplan, párna — ágy garnitúra eladó. — Piac 21. 3522

Eladó
Csapó-u. 23. és 99. sz. házak. Ertekezni Erzsébet-ut 109. sz. a déli — orákban. 3538

Eladó
modern ur. ház, Árpád tér 44. alatt. 3503

Egy
gramofon és egy harmonika eladó. Eötvös-u. 21. Nagyné. 3481

Eladó
Csapó-kertben, Kuruc-u 58. sz. alatt levő ház, hozzatartozó szőlőkerttel eladó. J. Etal-ut mentén az Üngvárkertben 2000 négyzetölés körüli 3575 eladó. Széchenyi kertben, Sestina-u. 8. szám alatt levő új lakóház hozzatartozó 700 □ öl területtel kertet. Ertekezni dr. Miklós ügyvédi irodájában, Hunyad-utca 19. 3553

Eladó
273-as smyrna szőnyeg, gyermekkocsi. Hunyadi utca 10., kapu alatt balra. 3537

Eladó
szép fekete színű — föld Töcskört II-ik járás, Tassadi utca 1. sz. Ertekezni Széchenyi-u. 52. 3531

Méhek
kaptárokból, káposzta hordós eladó. Hadházi-utca 5. Körhaznál, déli orákban. 3529

Eladó
ház, 5 holdfölddel. Ertekezni Sziv utca 21. 3527

170 darab
hasas belka nyulak, két retek eladók. Attila-ter 5. 3524

Eladó
új vaskonyha, régebbi gyártmány. Budai-utca 3. 3525

Eladó
2 pár teljesen új férfi cipő, 30-es. I. rendű minőség az egyik pár bagaria, I fekete, férfi 65. tönny alig használt. — Piac-u. 89., kereszt-épület. 3536

Jókarban
levő férfi ruha eladó. Külsővársár-tér 9. 3564

Eladó
Jókai-utca 11. sz. alatti családi ház. 3570

Fűszeres
segédet keresek azonnali belépésre. Jóna János, Nyil-utca 34. sz. 3571

Vincellért
aki a zoltság és virágkerteshez is ért, keresek gazdaságba, konvencióra és nagy létszámra. Ertekezni hétig reggelitől. Széchenyi-u. emelet. 3581

Munkás
kényeket felvesz a Török pezsoggyár. 3573

Eladó
ehedős és hűtőszoba bútorok. Darabos-utca 52. 3530

Fiatal
özvegy nő, ki már volt alkalmazva, iroda, esetleg pénzügyi állást elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 3575

Egy
szorgalmas leány a — Frohner étterembe fizetéssel felvétetik. 3576

Tisztességes,
mindenes szakácsnének való asszony elsejere felvétetik. Vigkedvü Mihály 26. 3567

Férfimunkás
felvétetik. Piac-utca 47 sz. Szénaraktárra. 3582

17 darab
prima erőfok káposztás hordós eladó. Szegedy Károly Ferenc József-ut 8-b. 3572

Eladó
a Péterfia-utca 11. sz. ház, öt lakosztály, istálló, nagy udvar és — óriási kerttel. Ertekezni az Anoldi takarékpénztárnál. 3574

Eladó
330 □ föld, fele szőlő, Boldogkerten. Eprekerti-utca 21. 3579

Eladó
egy sötétkék selyem — kosztüm. Piac 7., varrodában. 3572

Eladó
egy éves nagy növésű fekete faj kan disznó, vágóhíd háttérrel. VII. mányai Mihály. 3482

Eladó
Homok-utca 34 számú ház, kamafizetésre is alkalmas. 3580

Eladó
azonnal a Busi-utca 18 számú ház. 3520

Eladó
szuszer, vagy szabók részére vászon darabok Kompetenciát vesznek Széchenyi 12. 3519

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok ház. Ertekezni Péterfia-utca 16. sz. a. 3592

Rövid
tisztí tavaszi kabát és csizma eladó. Magos-u. 13. 3587

Sestakert,
Poroszlay-uton 30. sz. szőlő eladó, esetleg — bérbe adó. Ertekezni lehet. Simonyi-ut 19. sz. alatt. 3589

100 drb.
Debreceni Belvárosi — részvény eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3585

Eladó
egy új divatos női kosztüm és egy fekete lüster kabát közép alakra. Megtekinthető. 12-3-ig. Arany János-utca 22. 3554

Eladó
háló, ebédő, szalon, — vaságy, hencser, szőnyeg, tükör, konyha berendezés. József kir. herceg-u. 20. 3582

Elad
Darabos-utca 13. sz. Nagy telekkel. Ajtó-u. végibe. 3593

Hajdubagason
másfél hold felerészbe termő szőlő, fele pedig veteménynek való föld. Lakható cserépes épülettel eladó. Ertekezni helyben, Bundi 15. 3552

Eladó föld
az Ondódon, 3 hold, — 1000 □ öl föld eladó. Ertekezni Péterfia-u. 16 sz. alatt. 3598

Eladó
nagy állomás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vértessy téglagyár 50 hold területtel. Ertekezni a helyszínen, vagy Mester-utca 29. sz. alatt. 3544

Hajdubágházon
a főútcán a mai kornak megfelelő ur. lakás 350 □ udvarral és mellék helyiségekkel eladó. — Ertekezni lehet ugyanott 10-12 házszám alatt. 3425

Eladó
egy kis borjas veres-tarka tehén, napi 10-12 liter. Megtekinthető — Bethlen-u. 54. 3471

Eladó
vagy kerti veteményezés célra kiadó, az új rendőrpalotára nyíló telek 250 négyzetölés terület nagy jövőjű hely. — Kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja Rt.-nál. 3549

Több
gyermek blúzok csipke függöny, 33-as új sárga bagaria cipő, egy zsák korpa, kenyérbaj eladó Péterfia 11., emeleten. 3454

Eladó
1 nyílás szőlő 2 szobás borházzal, Hadházi Vén kertben, állomáshoz 3 perc távolságra. Ertekezni helyben. Blazsek vágóhíd. Telefon 14-29. 3463

Méreg
5 kilós, fényképezőgép 12-16 és feles, teljes fel szereléssel jutányosan eladó. Arany János 52. 3437

Halápon
a vasúti állomástól 20 perc, 40 kt. hold szántó föld tanya épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet a helyszínen 109. szám al. tanya. 3444

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 931 □ ölés telek, közvetlen az István gőzmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű lakóépülettel, szivattyus kúttal. Ertekezni: Péterfia-u. 16. sz. a. 3504

Ruhaszekrények,
ágyak, asztalok, tükörök eladók. József kir. herceg 41. 3475

Kertekes-
telep Szávai Gyula-u. 3. szám ház eladó. 3512

Eladó
pedális mahagóni cimbalom. Schöberl ágy, — szalon asztal, hajlított székek, összecsatolható vaságy, tábori ágy, — gyermek kocsi, kályha ellenző, 2 asztali lámpa verker óra, nád roletták férfi száron ruhua, — férfialap ok, puha galériák, gyermek ruhák és egy múpálma. Miklós-utca 6 szám, balra. 3436

Eladó
a Darabos-u. 57. sz. ház Ugyanott 3 szobás utcai lakás április 1-től kiadó. 3472

Eladó
Kossuth 19. sarokház és Simonyi-ut 28. villa. — Ertekezni Széchenyi 9. II. 48. 3460

Eladó
Hajdubágház legforralmasabb pontján egy ház üzlethelyiséggel. Ertekezni Debrecen, — Széchenyi-utca 28. sz. alatt. 3491

Eladó
10 kacsza tenyésztésre — való. Simonyi-ut 1. sz. Debrecen. 3496

Eladó
egy tíz méteres épület lebontásra. Szotyori-telep. Kálmán-u. 22. 3501

Három
csinos női kalap eladó. Egyik fiatal leánynak való. Boldogfalva-u. 26. 3489

Ház
belvárosban, három — szoba padolt stukkafalakkal, üvegezett verandával szárnyas ajtókkal, mozaikos konyhával, — istállókkal, kamarákkal órákkal és kúttal az — udvarban, tizenöt ezer koronáért eladó. Bővebbet Bartos üzletben. — Csapó-utca 11. 3492

Eladó
egy egy pár strapa csizma, festet asztal, festet konyha kredenc és — nagy vasüst. Magos-u. 14. 3517

Eladó
kukoricagöré 38. m. — hosszú. Megtekinthető. Bárczy-ut 7. szám alatt. 3506

Egy
ágy, automata gramofon, 70 darab legújabb lemezzel, egy 12 személyes asztal, egy kis kredenc-eladó Hatvan-utcai kert II. járás. Gohér-u. 37. szám. 3509

Dífa
esemetek, legszebb fajokban 200 db. 3-4 évesek 3-4 m. magasság 6-8 K. kisebbek 4-6 K. val darabonként eladó a Szinay Gyuláné szőlő gazdaságában. Bihar-megye. Kolj. 3515

Egy
antik óra eladó. Ára 100 Korona. Cím a kiadóhivatalban. 3474

Női kosztüm
nagyon jó karban tartott fekete eladó. Barnáné, Piac-utca 77. 3513

Eladó
Széchenyikertben Hunyad-utca 9. számú családi ház, nemeselem termő — gyümölcsösével. 1527

Eladó
háló, ebédő, szalon, — vaságy, hencser, szőnyeg, tükör, konyha berendezés. József kir. herceg-u. 20. 3582

Elad
Darabos-utca 13. sz. Nagy telekkel. Ajtó-u. végibe. 3593

Hajdubagason
másfél hold felerészbe termő szőlő, fele pedig veteménynek való föld. Lakható cserépes épülettel eladó. Ertekezni helyben, Bundi 15. 3552

Eladó föld
az Ondódon, 3 hold, — 1000 □ öl föld eladó. Ertekezni Péterfia-u. 16 sz. alatt. 3598

Eladó
nagy állomás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vértessy téglagyár 50 hold területtel. Ertekezni a helyszínen, vagy Mester-utca 29. sz. alatt. 3544

Hajdubágházon
a főútcán a mai kornak megfelelő ur. lakás 350 □ udvarral és mellék helyiségekkel eladó. — Ertekezni lehet ugyanott 10-12 házszám alatt. 3425

Eladó
egy kis borjas veres-tarka tehén, napi 10-12 liter. Megtekinthető — Bethlen-u. 54. 3471

Eladó
vagy kerti veteményezés célra kiadó, az új rendőrpalotára nyíló telek 250 négyzetölés terület nagy jövőjű hely. — Kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja Rt.-nál. 3549

Több
gyermek blúzok csipke függöny, 33-as új sárga bagaria cipő, egy zsák korpa, kenyérbaj eladó Péterfia 11., emeleten. 3454

Eladó
1 nyílás szőlő 2 szobás borházzal, Hadházi Vén kertben, állomáshoz 3 perc távolságra. Ertekezni helyben. Blazsek vágóhíd. Telefon 14-29. 3463

Méreg
5 kilós, fényképezőgép 12-16 és feles, teljes fel szereléssel jutányosan eladó. Arany János 52. 3437

Halápon
a vasúti állomástól 20 perc, 40 kt. hold szántó föld tanya épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet a helyszínen 109. szám al. tanya. 3444

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 931 □ ölés telek, közvetlen az István gőzmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű lakóépülettel, szivattyus kúttal. Ertekezni: Péterfia-u. 16. sz. a. 3504

Ruhaszekrények,
ágyak, asztalok, tükörök eladók. József kir. herceg 41. 3475

Kertekes-
telep Szávai Gyula-u. 3. szám ház eladó. 3512

Eladó
háló, ebédő, szalon, — vaságy, hencser, szőnyeg, tükör, konyha berendezés. József kir. herceg-u. 20. 3582

Elad
Darabos-utca 13. sz. Nagy telekkel. Ajtó-u. végibe. 3593

Hajdubagason
másfél hold felerészbe termő szőlő, fele pedig veteménynek való föld. Lakható cserépes épülettel eladó. Ertekezni helyben, Bundi 15. 3552

Eladó föld
az Ondódon, 3 hold, — 1000 □ öl föld eladó. Ertekezni Péterfia-u. 16 sz. alatt. 3598

Eladó
nagy állomás közvetlen szomszédságában a Balogh és Vértessy téglagyár 50 hold területtel. Ertekezni a helyszínen, vagy Mester-utca 29. sz. alatt. 3544

Hajdubágházon
a főútcán a mai kornak megfelelő ur. lakás 350 □ udvarral és mellék helyiségekkel eladó. — Ertekezni lehet ugyanott 10-12 házszám alatt. 3425

Eladó
egy kis borjas veres-tarka tehén, napi 10-12 liter. Megtekinthető — Bethlen-u. 54. 3471

Eladó
vagy kerti veteményezés célra kiadó, az új rendőrpalotára nyíló telek 250 négyzetölés terület nagy jövőjű hely. — Kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja Rt.-nál. 3549

Több
gyermek blúzok csipke függöny, 33-as új sárga bagaria cipő, egy zsák korpa, kenyérbaj eladó Péterfia 11., emeleten. 3454

Eladó
1 nyílás szőlő 2 szobás borházzal, Hadházi Vén kertben, állomáshoz 3 perc távolságra. Er

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a vállalat szíveskedésével kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása 10 szög 1.50. Minden további szó 15 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f.

Apró hirdetések...
Kérlek, hogy a hirdetésed...
szóval a hirdetés...
mát mindig közzé...
3551

Ajánlat

Tisztelettel
Értesítem a város községét, hogy a Hornyák-féle házba, Csapó utca 79. szám alatti - vendéglőt átvettém, jó italokról gondoskodtam hecses pártfogást kér: Nagy Sándorné, vendég 168. 3470

Elegánsan
berendezett, butorozott szoba kiadó. Piac-utca 28. II. emelet II. ajtó. 3468

Vasöntőzéseket,
nyersen vagy munkálva, géplakatos esztérgo munkák és szereléseket vállal Hajdumegyey - vasöntőde és gépgyár. Telefon 14-01. Katonai közös kórháznál. Esztérgo gépek, lakatosok tanulók felvétetnek. 3468

Lakást
adok megáns nők kevés háziidőre elvégezhető. Cím a kiadó-hivatalban. Mátyás Gyula, Méliusz-tér 2. sz. 3442

Két
szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó. Budai - Eszaiás-utca 22. Ertekezhetni: Glück H. és társa cégnél. Bádoga-utca 4. 3433

Nincs
cipő hiány, fekete és sárga kész cipők kaphatók. Gyorstalpaló. - Sas-utca 3. sz. 3427

László András
3es mester elvállal - minden szakmájába terjedő ácsmunkákat. Levél és hívásokra elmegy Lakik Zöldfa-utca 15. Debrecen. 3245

A Margitfürdő
minden osztálya állandóan nyitva van, gőzfürdő délelőtt forrniak, délután nők részére. 3078

Sajáttermésű
cseslekereti bor literenként kapható óv. Péntek Lászlónéknál. Kigyó utca 43. 3038

Vasöntőde
vállal mindenféle öntések megmunkálva. - vagy nyersen, esztérgolásokat, gép munkákat, szereléseket. Hajdumegyey vasöntőde és gépgyár, közös csapatkórház mellett. Telefon sz. 14-01. Tanulók fizetésével felvétetnek. 3023

Hajesztatók
javítását hiányzó részek pótlását jutányosan elvállal Maa,or - Baross-utca 8. utcai lakás. 3479

Csapó-utcai csorda és gulya legelő kihajtó cédula
váltható

Lukácsnál, Salétrom-u 8

Ecet

kapható nagyban és kicsinyben.
Szilágysági
szeszkereskedésben
Csapó-utca 7

Petróleumért
adnak jó falta krumpit vagy paszujt. Cím a kiadóhivatalban. 3459

Égy
tisztességes leány kvár telyomak vagy egy 7 éves kis leány tartásra elvállaltatik. Virágos József, Homokkert. - Graf T. István-u. 8. 3423

Fajkánhoz
koca elkogadtatik. - Csillag-utca 8. Ugyanazon ház is eladó. 3473

Félee
dinyve, krumpli, tengennyföld, utariegelő kiadó. Vetőmagot előlegezem. Hajnal Samu, - Békabérbáz. 3430

Gardának,
felügyelőnek, kapuzárnak vagy portásnak ajánlokom. Hadmenies, Józsan Ötödik vagyok. Nap utca 18. 3407

Lakásomat
pesti lakással felcserélném, vagy butorozva, háboru tartamára. - Cím a kiadóhivatalban 3488

Értésitem
azon hitelezőket, kiknek követelése van, - hogy Jenes Julianna ut nőtől, Csapó-u. 19. sz. alatt levő kifőzés és lá vérmérését megvettem, hogy folyó hó 19-ig nálam jelentkezzenek. - Azután nem fogadok el követeléseket. Róth Sándorné József kir. herceg-utca 36. udvarban második ajtó. 3487

Levelezni
örtemberrel, házasság céljából, választ kiadóhivatalba kérek. Uri-leány hozománygyal je lígére. 3511

Krumpli
adok tengerit. Varga-kert, Kőp-utca 24. sz. 3562

Háztalajdonosok
szíves tudomására hozom, hogy a házasság által leszerelt és leszerelendő rész helyébe henger helyett 2 érfel mpu erős horganyozott vas lornozból begyészett - fűrdőkályha viasztelegítő hengereket szerelék fel jóállás mellett, a legközelebbi idő alatt kérem nagybecsű megrendeléseket. - Teljes tisztelettel. Mátyás János vízvezeték és csatornázási, fűrdőberendezési vállalkozó. Debrecen, Darabos-u. 54. - Telefon 321. 3503

80 ezer koronáért
merthy-utca 24. sz. ház. Foglalt lehet a Nagy Lajos hírdető iró-dájában, Csapó-utca 19 3465

Kerekgyűrű
segéd ajánkozik. Homokkert, 014b Károly-utca 22. sz. 3523

Uri nőnek
mindenféle ruhát készítek. Lányka és fu ruhát is. Csokonai U. 3577

Fajalma
kapható a Tejút és Falazóházban. Piac-u. 72. 3577

A Hatvan-utcai
kerben 2 nyilas szőlő azonnali átvételre kiadó. Szegedi Károly, - Ferenc József-ut 8-b. 82

Élisorendű
női ruha szabászatot tanítok. Draxsdal rendszer. Vargyas szabász. - Malom köz 3. 3569

Csecsemő
gyermeket szoptatni elvállalok. Bekóné, Erzsébet-utca 63. 3569

Halászat
Debrecenhez közel kiadó. Magos-utca 13. sz. 3558

Fuvarozási
Vállalat, udvari szemét vagy trágya kibordása házakról szekerenként 2-3 óra után 10 korona, - felvállaltatik. Csapó-u. 109 sz. 3532

Zsirszóda
helyett szappanfőzőszer kapható Klein Antal és Társánál. Piac-u. 61. 3549

Felvetődek
kiadók, tengeri, krumpli, dínyének. Jelentkezni Gardák Bankjánál, Kossuth-ut. 17. 3545

Szobafestés
címzetesek, butor fény ezéket, mázóásokat, elvállal - Kleinfeiler Emil, Mészana-u. 21. - Telefon 8-37 3531

Kereslet
Aranyat-éztőst, briliánt, gólgjegyet, tess. megfűdára háboru is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. 3511

Égy
maszoros felvétetik. Timar-utca 21. szám. 3440

Gépészegedek
felvétetnek, export munkára, Mészana-u. 28. 3462

Német
benné uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3532

Munkás
jó fizetéssel felvétetik. Bors és sörkereskedés. Hatvan-utca 20. 3462

Házmester
kicsaladó április 1-re felvétetik. Vasutasok - előnyben részesülnek. Sziv-utca 11. 3458

Gyümölcsíz vegyes

13 élfős zománczott vedrekben K. 7.22. Csak kereskedők részére.

„Almádia“ konzervgyár

Csak fehér vászon

cipőket készítenk a hó 25-től már lehet előjegyezteni.

Azonban
készítünk korlátolt mennyiségben, mindenféle bőrcipőket talpátásokat Kész cipő kapható. - Gyorstalpaló, Sas-u. 3. Telefon 11-84.

Égy
tanuló leány elvettéshoz fizetéssel felvétetik. Csapó-u. 13. 3449

Állás
keresek fehér vagy - lakszus autó vezető-sére. Cím a kiadóhivatalban. 3432

A nyári
cséplésre állást keresek, gőz és benzín üzemű gépekhez. Cím a kiadóhivatalban. 3431

Mahagon
vagy palissander könyv szekrényt, íróasztalt - vennék. Ajánlatot a kiadóhivatalban. 3434

Fizetés
mégleg használt, de jó-karban levő, súlyokkal keresetlik. Klár Iroda, Hunyadi-utca 17. 3345

Góvány
rucait, libát keresek - megvételre Propper, - Szent-Anna-u. 18. Telefon 980. 3238

Cséplő
gépkészítést megvételre keresek, új évonálót, árnyegfékessel. Ehrenreich, Arany János-utca 37. 3391

Megáns
uriaszony keres tisztességes középkorú ügyes, tevékeny asszonyt, fizetés meggyezés szerint. Teleki-u. 81. 2970

Német
szobalány uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3532

Kocsis
ember, vagy befelvételek Sörraktárba. Hatvan-utca 59. sz. 3521

Gépez
és szerelő, ki meggyezéscsági gépek javítását érti, hávi fizetéssel állandó alkalmazásra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3532

Bolti szolga
és tanuló Benets Emil cégnél felvétetnek. 3528

Munkások
felvétetnek. Csapó-utca 47. 3528

Cyakorlott
hímzőnő állandó munkára keresetlik. Fuzekashé nő divattermébe. Piac-u. 30. varró és tanuló leányok szintén. 3550

Deszkabódé
elbontásához értő munkás keresetlik. Jelentkezhetni a Gazdák - Bankjánál, Kossuth-u. 17. 3548

Lakatos,
tanulókat felveszek, - bent kosszalt, vagy fizetésre, Társi Antal, - Szent-Anna-utca 14. sz. Debrecen. 3541

Eladó

Hatvan-utca 62. számú ház

Ertekezni lehet Széchenyi-utca 28. sz. 3500

Jóházból
való úu kifutónak felvétetik. Klein Antal és Társánál. Piac-u. 61. 3542

Elárulónő
és tanuló leányok nagyobb fizetéssel felvétetnek Jungreisz Mária női kollaj írófében. - Piac-u. 56. 3540

Szakmányos
szőlőművelés és téglahordás és szántásra ismerősök keresetnek. Jelentkezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth utca 17. 3547

Kabát,
bluus közzivaró leányt fizetéssel felvesz. Fülöp Mariska Piac 7. 3538

Fűszer-
nagykereskedésben ségédék, kik angróban is jártasok, valamint utazók felvétetnek, csak - szakemberek jelentkezzenek. Lindenfeld J. Jenő. 3539

Keresek
megvételre boroshordót, bort, kirsalt készlelet rolóval. Árpádtér 44. 3476

Keresek
jó családból való egyszerű nőt, ki főzni tud és minden munkát vállal. Bethlen-utca 19. 3507

Két
fistafnó készülőgőzőnek ital mérésbe elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 3499

Urletézerző
néposztályi ágazathoz felvétetik. Rokkant katoná előnyben. Piatel - érettségizett tisztviselő élet üzletszerzésre alkalmazást nyerhet. - Gazdák Biztosító, Ferenc József-ut 26. 3510

Két
középkorú nő helyben, vagy vidékre fűrdőnőnek elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 3498

Német
leányt keresek 2 gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 3578

Elveszett
4 darab egy és fél éves magyar berju, háromtű, egy bíka, hal farvan Sz. bijoggal ellátva Szives megalálója értesítse öv. Tolvaj Józsefnét. Török Bálint-u. 16. sz. alatt. 3558

Elveszett
a hó 12-en Öndöd, Gál düllöröl 3 csikó T. bihyogus. A megtaláló értesítse öv. Tolvaj Józsefnét. Török Bálint-u. 16. sz. alatt. 3558

Kocsis
családos, az Öndödra - felvétetik. Aczel-utca 8. 3557

Négy
lóra való istálló, kocsi lakással és két rakart helyiséggel folyó 6v május elsejére keresetlik. Vanum BI Company - Kirándulás, Debrecen, Royal szálló. 3561

Százaz
dada jó megjelenésű, - rendez, tiszta csecsemő gyermek mellé keresetlik. Cím: Frank S. - Arany János-utca 12. 3532

Égy
fraszndlt férfi szabó - varrógépet veszek. Honvéd-utca 33. Lovász. 3550

Megbízható
ügyes száraz dada felvétetik. Frank Sándorné Arany János-utca 12. 3554

Könyvtárat
legjobb arban vásnol Antalffy könyvkereskedése, Szent-Anna- és Varga-u. sarok. 31

Lokomobil
2 16 erőst jó karban levőt megvennék. Szepességi-utca 28. 3336

Férfiártnéknő
kantióval felvétetik. - Ajánlatok irásilag, küldendők Kovács Gyula vaskereskedőnek. Piac-utca 17. 3504

Ügyes
fodrászsegéd azonnal felvétetik. Schizler - Rika szálloda. 3484

Gépész-segéd
keresetlik rakart 8 korona, női válto magasabb fizetésre, vidékről tanuló felveszek Csapó utca 78. Bank. 3473

Jó családból
való tanonok fizetéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. 3483

Tanuló
leányt bentlakót is felveszek kosszalt, varró leányokat. Csokonai U 3557

Felvétetik
asztalos tanuló. János Testvéreknél, Sestakert Bács-utca 3. sz. 3500

Szobalányt
és főzőnőt keresek. - Jelentkezni Piac-u. 28. szám házmesternél 3500

Piatel
takarító nő ellátással felvétetik azonnal. Fröhner szálló. 3506

Takarító
és mosónő bentlakásos intézetbe felvétetik. - Egyház-tér 5. emeleten 3500

Fűszerkereskedő
segédék hosszabb gyakorlattal felvétetnek. - Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. 3564

Ügyes
gépész és fűtő keresetlik

Ajánlatok a Nyitnyó Bőrsz Gőztelgyár részre nyújtandók is. 3557